
震災体験と地域生活に関する意識調査 

単純集計表 

問１ あなたや同居されていた方の中で、震災が原因で、ケガや病気をされた方はいらっしゃいますか。当て

はまるものすべてに○をつけてください。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．ケガで入院した 1 0.3 0 0 

２．ケガで受診した 6 1.8 5 1.6 

３．ケガをしたが、受診・入院はしなかった 9 2.7 9 2.8 

４．病気で入院した 2 0.6 1 0.3 

５．病気で受診した 10 2.9 8 2.5 

６．病気をしたが、受診・入院はしなかった 4 1.2 0 0 

７．ケガや病気をしなかった 284 83.8 283 88.4 

９．NA 24 7.1 14 4.4 

 

問２ 震災以降、今までに、次のような心の不調はありましたか。当てはまるものすべてに○をつけてくださ

い。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．落ち込んでいる 31 9.1 20 6.3 

２．将来について希望が持てない 31 9.1 30 9.4 

３．自分に自信がもてない 17 5.0 15 4.7 

４．今までよりも簡単に悩んでしまうし、イ

ライラする 
26 7.7 24 7.5 

５．すぐ疲れるようになった 47 13.9 49 15.3 

６．よく眠れない 61 18.0 62 19.4 

７．当てはまるものはない 187 55.2 188 58.8 

９．NA 14 4.1 5 1.6 

合計     

 

 

 

 

 



問３ 家具、電気器具、食器などの家財の被害はどれくらいでしたか。当てはまるもの 1つに○をつけてくだ

さい。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．重い被害を受けた（日常生活が困難にな

った） 
39 11.5 32 10.0 

２．軽い被害を受けた（日常生活にそれほど

の困難はなかった） 
233 68.7 219 68.4 

３．被害はなかった 61 18.0 67 20.9 

９．NA 6 1.8 2 0.6 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

問４ あなたの住宅の被害と再建についてお聞きします。 

（１） 震災の時、お住まいになっていた住宅は被害を受けましたか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．受けた 227 67.0 167 52.2 

２．受けなかった 81 23.9 105 32.8 

９．NA 31 9.1 48 15.0 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

（２） 【問４（１）で１とお答えになった方にお聞きします】 

お住まいになっていた住宅はどの程度の被害を受けましたか。罹災証明書の認定をお答えください。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．全壊 11 3.2 7 2.2 

２．大規模半壊 3 0.9 2 0.6 

３．半壊 27 8.0 9 2.8 

４．一部損壊 158 46.6 113 35.3 

５．罹災証明書は発行されなかった 42 12.4 63 19.7 

６．二つ以上選択した回答 9 2.7 5 1.6 

8．非該当 73 21.5 104 32.5 

９．NA 16 4.7 17 5.3 

合計 339 100.0 320 100.0 



（３） 【問４（２）で１～４とお答えになった方にお聞きします】 

震災で被害を受けた住居は、再建されましたか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．同じ土地で再建した 72 21.2 54 16.9 

２．同じ土地で再建中である 12 3.5 5 1.6 

３．同じ土地で再建準備中である 9 2.7 8 2.5 

４．別の土地で再建した 3 0.9 1 0.3 

５．別の土地で再建中である 0 0 1 0.3 

６．別の土地で再建準備中である 1 0.3 0 0 

７．再建をあきらめた 23 6.8 16 5.0 

８．その他 65 19.2 38 11.9 

９．二つ以上選択した回答 4 1.2 2 0.6 

９８．非該当 116 34.2 161 50.3 

９９．NA 34 10.0 34 10.6 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

問５ 【ここからは全員の方にお聞きします】 

震災後のあなたのお住まいについてお聞きします。次の a～c の時点で、どちらにお住まいでしたか。

１～６の中で当てはまるもの 1 つに○をつけてください。 

a.震災直後 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

自宅 270 79.6 282 88.1 

穴水町内の家族・親戚・友人の家 9 2.7 15 4.7 

穴水町外の家族・親戚・友人の家 4 1.2 3 0.9 

仮設住宅 1 0.3 0 1.3 

避難所 25 7.4 4 2.8 

その他 17 5.0 9 2.8 

９．NA 13 3.8 7 2.2 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 



b.１ヵ月後 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

自宅 241 71.1 237 74.1 

穴水町内の家族・親戚・友人の家 4 1.2 2 0.6 

穴水町外の家族・親戚・友人の家 1 0.3 1 0.3 

仮設住宅 1 0.3 3 0.9 

避難所 2 0.6 1 0.3 

その他 13 3.8 8 2.5 

９．NA 77 22.7 68 21.3 

合計 339 100.0 320 100.0 

c.半年後 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

自宅 241 71.1 239 74.7 

穴水町内の家族・親戚・友人の家 3 0.9 2 0.6 

穴水町外の家族・親戚・友人の家 1 0.3 1 0.3 

仮設住宅 4 1.2 2 0.6 

避難所 0 0 0 0 

その他 12 3.5 9 2.8 

９．NA 78 23.0 67 20.9 

合計 339 100.0 320 100.0 

問６ 震災後の以下のような助け合いや支援活動は、あなたにとって役立ちましたか。a～f のそれぞれにつ

いてお答えください。 

a．炊き出し 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

たいへん役立った 40 11.8 16 5.0 

ある程度役立った 5 1.5 5 1.6 

あまり役立たなかった 3 0.9 4 1.3 

まったく役立たなかった 2 0.6 0 0 

受けていない 234 69.0 245 76.6 

９．NA 55 16.2 50 15.6 

合計 339 100.0 320 100.0 



b．話を聞いてもらう 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

たいへん役立った 9 2.7 9 2.8 

ある程度役立った 22 6.5 15 4.7 

あまり役立たなかった 6 1.8 4 1.3 

まったく役立たなかった 4 1.2 0 0 

受けていない 232 68.4 235 73.4 

９．NA 66 19.5 57 17.8 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

c.家屋の片付け 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

たいへん役立った 31 9.1 11 3.4 

ある程度役立った 10 2.9 12 3.8 

あまり役立たなかった 4 1.2 2 0.6 

まったく役立たなかった 3 0.9 0 0 

受けていない 235 69.3 246 76.9 

９．NA 56 16.5 49 15.3 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

d.お年寄りの介護 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

たいへん役立った 6 1.8 2 0.6 

ある程度役立った 6 1.8 3 0.9 

あまり役立たなかった 1 0.3 2 0.6 

まったく役立たなかった 2 0.6 0 0 

受けていない 252 74.3 247 77.2 

９．NA 72 21.2 66 20.6 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 



e.引越しの手伝い 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

たいへん役立った 7 2.1 6 1.9 

ある程度役立った 2 0.6 3 0.9 

あまり役立たなかった 3 0.9 3 0.9 

まったく役立たなかった 2 0.6 0 0 

受けていない 253 74.6 243 75.9 

９．NA 72 21.2 65 20.3 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

f.義援金の配分 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

たいへん役立った 65 19.2 37 11.6 

ある程度役立った 63 18.6 48 15.0 

あまり役立たなかった 59 17.4 36 11.3 

まったく役立たなかった 27 8.0 16 5.0 

受けていない 78 23.0 153 47.8 

９．NA 47 13.9 30 9.4 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

問７ 能登半島地震以前に、あなたはボランティア活動をしたことがありましたか。ボランティア活動とは福

祉ボランティアだけでなく、環境美化などの「賃金を受けないで行うすべての社会的奉仕活動」だとして

お答えください。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．ある 173 51.0 148 46.3 

２．ない 162 47.8 167 52.2 

９．NA 4 1.2 5 1.6 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 



問８ 震災のとき、助け合いやボランティア活動（炊き出し、運搬や仕分け、清掃、子供やお年寄りの世話な

ど）に参加しましたか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．よく参加した 21 6.2 11 3.4 

２．ときどき参加した 56 16.5 41 12.8 

３．あまり参加しなかった 55 16.2 55 17.2 

４．まったく参加しなかった 196 57.8 210 65.6 

９．NA 11 3.2 3 0.9 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

問９ あなたは今後、ボランティア活動に参加していきたいとお考えですか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．たいへんそう思う 62 18.3 56 17.5 

２．ややそう思う 176 51.9 163 50.9 

３．あまりそう思わない 69 20.4 81 25.3 

４．まったくそう思わない 22 6.5 13 4.1 

９．NA 10 2.9 7 2.2 

合計 339 100.0   

 

問１０ 震災時にあなたが穴水町から受けた支援は十分だったと思いますか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．たいへんそう思う 32 9.4 25 7.8 

２．ややそう思う 113 33.3 82 25.6 

３．あまりそう思わない 111 32.7 98 30.6 

４．まったくそう思わない 59 17.4 85 26.6 

8．非該当 3 0.9 8 2.5 

９．NA 21 6.2 22 6.9 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 



問１１ 一般的な観点から見ると、この震災で、次のような不公平があったと思いますか。a～g のそれぞれ

についてお答えください。 

a．メディアの取り上げ方 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

不公平があった 38 11.2 64 20.0 

どちらかといえば不公平があった 61 18.0 64 20.0 

どちらかといえば不公平はなかった 87 25.7 65 60.3 

不公平はなかった 90 26.5 81 25.3 

９．NA 63 18.6 46 14.4 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

b.上下水道、電気などの復旧のはやさ 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

不公平があった 11 3.2 9 2.8 

どちらかといえば不公平があった 27 8.0 24 7.5 

どちらかといえば不公平はなかった 102 30.1 94 29.4 

不公平はなかった 139 41.0 140 43.8 

９．NA 60 17.7 53 16.6 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

c.ボランティアを受ける機会 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

不公平があった 13 3.8 13 4.1 

どちらかといえば不公平があった 39 11.5 32 10.0 

どちらかといえば不公平はなかった 75 22.1 89 27.8 

不公平はなかった 141 41.6 112 35.0 

９．NA 71 20.9 74 23.1 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 



d.義援金の配分 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

不公平があった 42 12.4 41 12.8 

どちらかといえば不公平があった 62 18.3 51 15.9 

どちらかといえば不公平はなかった 94 27.7 83 25.9 

不公平はなかった 89 26.3 94 29.4 

９．NA 52 15.3 51 15.9 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

e.輪島市、穴水町による個人に対する復興支援 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

不公平があった 34 10.0 38 11.9 

どちらかといえば不公平があった 69 20.4 50 15.6 

どちらかといえば不公平はなかった 99 29.2 100 31.3 

不公平はなかった 82 24.2 74 23.1 

９．NA 55 16.2 58 18.1 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

f.住んでいる市や町の支援制度の違い 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

不公平があった 31 9.1 52 16.3 

どちらかといえば不公平があった 58 17.1 69 21.6 

どちらかといえば不公平はなかった 117 34.5 78 24.4 

不公平はなかった 69 20.4 63 19.7 

９．NA 64 18.9 58 18.1 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 

 

 



g.地震保険の査定 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

不公平があった 45 13.3 30 9.4 

どちらかといえば不公平があった 72 21.2 55 17.2 

どちらかといえば不公平はなかった 92 27.1 88 27.5 

不公平はなかった 79 23.3 74 23.1 

９．NA 51 15.0 73 22.8 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

問１２ 現在、あなたのご家庭では、災害に対してどのような備えをしていますか。当てはまるものすべてに

○をつけてください。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．携帯ラジオ・懐中電灯を持ち出せるよう

にしている 
205 61.2 206 64.4 

２．食料・水を持ち出せるようにしている 47 13.9 56 17.5 

３．貴重品を持ち出せるようにしている 119 35.1 109 34.1 

４．避難場所までの避難経路を確認している 88 26.0 83 25.9 

５．消火器を準備している 128 37.8 112 35.0 

６．家族との連絡方法を決めている 62 18.3 58 18.1 

７．家具を固定している 84 24.8 56 17.5 

８．自宅の耐震診断をした 15 4.4 20 6.3 

９．地震保険に加入している 103 30.4 107 33.4 

１０．以上の項目の中で特にしていることは

ない 
54 15.9 50 15.6 

９９．NA 4 1.2 2 0.6 

 

 

 

 

 

 

 



問１３ 震災前、以下の備えをしていましたか。当てはまるものすべてに○をつけてください。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．大きな家具類は寝室においていなかった 83 24.5 90 28.1 

２．大きな家具類は居間においていなかった 57 16.8 75 23.4 

３．家具の固定をしていた 39 11.5 18 5.6 

４．自宅の耐震診断をしていた 6 1.8 8 2.5 

５．ＪＡ（農協）の建物更正共済に加入して

いた 
125 36.9 122 38.1 

６．損害保険の地震保険に加入していた（Ｊ

Ａ以外） 
42 12.4 40 12.5 

７．以上の項目の中で特にしていることはな

かった 
119 35.1 104 32.5 

９．NA 8 2.4 6 1.9 

 

問１４ 要援護者マップについてお聞きします。震災前に要援護者マップを必要だと思っていましたか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．必要だと思っていた 70 20.6 55 17.2 

２．必要だと思っていなかった 26 7.7 16 5.0 

３．そういうものがあるとは知らなかった 228 67.3 243 75.9 

９．NA 15 4.4 6 1.9 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

問１５ 現在、ご自宅に災害時の援護を必要としている方はいますか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．いる 49 14.5 32 10.0 

２．いない 277 81.7 265 82.8 

９．NA 13 3.8 23 7.2 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 



問１６ 【問１５で１と答えた方にお聞きします】 

要援護者マップにご自宅の情報を載せたいと思いますか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．載せたい 39 11.5 29 9.1 

２．すでに載せている 7 2.1 3 0.9 

３．載せたくない 26 7.7 26 8.1 

８．非該当 256 75.5 245 76.6 

９．NA 11 3.2 17 5.3 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

問１７ 【問１６で３と答えた方にお聞きします】 

載せたくない理由は何ですか。当てはまるものすべてに○をつけてください。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．個人情報を守るため 10 2.9 7 2.2 

２．載せなくても助けに来てくれる人がいる 5 1.5 8 2.5 

３．災害時に役立つとは思えない 15 4.4 19 5.9 

４．その他 1 0.3 5 1.6 

９．NA 12 3.5 16 5.0 

 

問１８ 【ここからは全員の方にお聞きします】 

震災時に発信された情報の効果についてお聞きします。 

（１）穴水町から発信された情報は役立ちましたか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．たいへん役立った 41 12.1 27 8.4 

２．ある程度役立った 168 49.6 120 37.5 

３．あまり役立たなかった 78 23.0 100 31.3 

４．ほとんど役立たなかった 40 11.8 64 20.0 

９．NA 12 3.5 9 2.8 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 



（２）マスコミ（テレビ・ラジオ・新聞）から発信された情報は役立ちましたか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．たいへん役立った 84 24.8 76 23.8 

２．ある程度役立った 180 53.1 163 50.9 

３．あまり役立たなかった 45 13.3 45 14.1 

４．ほとんど役立たなかった 40 11.8 30 9.4 

９．NA 12 3.5 6 1.9 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

問１９ 震災前、隣近所との付き合いに満足していましたか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．満足していた 152 44.8 130 40.6 

２．やや満足していた 143 42.2 138 43.1 

３．あまり満足していなかった 33 9.7 35 10.9 

４．満足していなかった 8 2.4 13 4.1 

９．NA 3 0.9 4 1.3 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

問２０ 現在、あなたは地域生活における次の点に満足していますか。a～f のそれぞれについてお答えくだ

さい。 

a．職業につく機会 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

満足 37 10.9 26 8.1 

やや満足 67 19.8 47 14.7 

やや不満 86 25.4 84 26.3 

不満 93 27.4 116 36.3 

９．NA 56 16.5 47 14.7 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 



b．余暇を過ごす環境 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

満足 56 16.5 35 10.9 

やや満足 95 28.0 95 29.7 

やや不満 93 27.4 98 30.6 

不満 60 17.7 63 19.7 

９．NA 35 10.3 29 9.1 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

c．教育環境 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

満足 24 7.1 13 4.1 

やや満足 107 31.6 81 25.3 

やや不満 108 31.9 90 28.1 

不満 50 14.7 93 29.1 

９．NA 50 14.7 43 13.4 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

d．交通の便利さ 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

満足 29 8.6 22 6.9 

やや満足 90 26.5 83 25.9 

やや不満 96 28.3 81 25.3 

不満 102 30.1 115 35.9 

９．NA 22 6.5 19 5.9 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 

 

 



e．隣近所との付き合い 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

満足 100 29.5 83 25.9 

やや満足 172 50.7 170 53.1 

やや不満 37 10.9 37 11.6 

不満 14 4.1 13 4.1 

９．NA 16 4.7 17 5.3 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

f．輪島市、穴水町の行政サービス 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

満足 24 7.1 17 5.3 

やや満足 111 32.7 98 30.6 

やや不満 126 37.2 120 37.5 

不満 52 15.3 68 21.3 

９．NA 26 7.7 17 5.3 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問２１ あなたは次のような地域の団体に加入されていますか。加入しているものすべてに○をつけてくださ

い。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

０１．町内会や自治会などの地域団体 159 46.9 130 40.6 

０２．婦人会・青年団・老人会 88 26.0 127 39.7 

０３．PTA 32 9.4 33 10.3 

０４．農協・漁協などの農林漁業団体 54 15.9 52 16.3 

０５．労働組合などの職場の団体 42 12.4 21 6.6 

０６．商工関係の同業組合や団体 18 5.3 29 9.1 

０７．宗教関係の団体 25 7.4 23 7.2 

０８．スポーツや趣味のグループ 70 20.6 83 25.9 

０９．政党などの政治団体 7 2.1 10 3.1 

１０．生協 37 10.9 32 10.0 

１１．消防団や防犯協会 31 9.1 27 8.4 

１２．その他 20 5.9 17 5.3 

９９．NA 52 15.3 55 17.2 

 

問２２ 現在お住まいの地域をどのようにお考えですか。a～cのそれぞれについてお答えください。 

a．今住んでいる地域を誇りに思う 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

そう思う 97 28.6 57 17.8 

ややそう思う 110 32.4 113 35.3 

ややそう思わない 83 24.5 97 30.3 

そう思わない 23 6.8 34 10.6 

９．NA 26 7.7 19 5.9 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 

 

 

 



b．今住んでいる地域のために、何か役に立ちたい 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

そう思う 77 22.7 72 22.5 

ややそう思う 146 43.1 128 40.0 

ややそう思わない 67 19.8 80 25.0 

そう思わない 20 5.9 19 5.9 

９．NA 29 8.6 21 6.6 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

c．今住んでいる地域が好きである 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

そう思う 147 43.4 109 34.1 

ややそう思う 111 32.7 117 36.6 

ややそう思わない 55 16.2 62 19.4 

そう思わない 14 4.1 22 6.9 

９．NA 12 3.5 10 3.1 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

問２３ 震災をきっかけとして、あなたの人付き合いに変化がありましたか。次の a～d のそれぞれについて

お答えください。 

a．友人との付き合い 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

増えた 13 3.8 10 3.1 

やや増えた 21 6.2 11 3.4 

ほとんど変わらない 287 84.7 280 87.5 

やや減った 2 .6 5 1.6 

減った 1 .3 1 .3 

９．NA 15 4.4 13 4.1 

合計 339 100.0 320 100.0 

 



b．近隣の人との付き合い 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

増えた 6 1.8 8 2.5 

やや増えた 23 6.8 15 4.7 

ほとんど変わらない 286 84.4 276 86.3 

やや減った 3 .9 5 1.6 

減った 3 .9 1 .3 

９．NA 18 5.3 15 4.7 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

c．親類との付き合い 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

増えた 7 2.1 9 2.8 

やや増えた 25 7.4 18 5.6 

ほとんど変わらない 285 84.1 269 84.1 

やや減った 3 .9 5 1.6 

減った 1 .3 2 .6 

９．NA 18 5.3 17 5.3 

合計 339 100.0 320 100.0 

d．烏帽子（よぼし）親子＊との付き合い 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

増えた 2 0.6 8 2.5 

やや増えた 12 3.5 9 2.8 

ほとんど変わらない 170 50.1 166 51.9 

やや減った 2 0.6 3 .9 

減った 0 0 2 .6 

当てはまらない 111 32.7 105 32.8 

９．NA 42 12.4 27 8.4 

合計 339 100.0 320 100.0 

＊「烏帽子（よぼし）親子」とは血縁の親子ではないが、困ったときに互いに助け合う約束などをして、擬似

的に親子のように付き合っている関係のことを指します。 



問２４ あなたご自身は今後も、輪島市、穴水町にできるだけ長く住みたいと思いますか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

そう思う 206 60.8 155 48.4 

ややそう思う 87 25.7 104 32.5 

ややそう思わない 23 6.8 29 9.1 

そう思わない 18 5.3 27 8.4 

８．非該当 0 0 1 .3 

９．NA 5 1.5 4 1.3 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

問２５ 震災前のあなたのお住まいは、次のうちどれにあたりますか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．持ち家（一戸建て） 292 86.1 290 90.6 

２．分譲マンション・分譲アパート 3 .9 2 .6 

３．公営の借家 13 3.8 6 1.9 

４．民営借家 5 1.5 10 3.1 

５．給与住宅（社宅、社員寮、官舎、公舎） 10 2.9 3 .9 

６．下宿、間借り 2 .6 0 0 

７．その他 10 2.9 5 1.6 

９．NA 4 1.2 4 1.3 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

問２６ 震災から現在まで、引越しをなさいましたか。引越しをされた方は、その回数もご記入ください。引

越しとは、家財の移動をともなう転居とお考えください（仮設住宅は含みますが、避難所は含みません）。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．した 20 5.9 17 5.3 

２．していない 312 92.0 292 91.3 

９．NA 7 2.1 11 3.4 

合計 339 100.0 320 100.0 

 



問２７ あなたは現在の生活にどの程度満足していますか。a～dのそれぞれについてお答えください。 

a．仕事の内容 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

満足 48 14.2 30 9.4 

やや満足 80 23.6 81 25.3 

どちらともいえない 84 24.8 86 26.9 

やや不満 32 9.4 31 9.7 

不満 22 6.5 29 9.1 

当てはまらない 45 13.3 44 13.8 

９．NA 28 8.3 19 5.9 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

b．個人の収入 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

満足 27 8.0 15 4.7 

やや満足 47 13.9 57 17.8 

どちらともいえない 72 21.2 72 22.5 

やや不満 72 21.2 62 19.4 

不満 66 19.5 65 20.3 

当てはまらない 28 8.3 29 9.1 

９．NA 27 8.0 20 6.3 

合計 339 100 320 100.0 

c．健康状態 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

満足 38 11.2 41 12.8 

やや満足 99 29.2 94 29.4 

どちらともいえない 86 25.4 95 29.7 

やや不満 58 17.1 54 16.9 

不満 35 10.3 18 5.6 

９．NA 23 6.8 18 5.6 

合計 339 100.0 320 100.0 



d．生活全般 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

満足 39 11.5 27 8.4 

どちらともいえない 108 31.9 98 30.6 

やや満足 85 25.1 110 34.4 

やや不満 60 17.7 50 15.6 

不満 25 7.4 19 5.9 

９．NA 22 6.5 16 5.0 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

問２８ あなたの暮らし向き（生活の水準）は、震災前と比べて変わりましたか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．よくなった 1 0.3 5 1.6 

２．変わらない 254 74.9 263 82.2 

３．悪くなった 79 23.3 48 15.0 

９．NA 5 1.5 4 1.3 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

問２９ かりに現在の日本の社会全体を５つの層に分けるとすれば、あなた自身はこのどれに入ると思います

か。あなたの気持ちに一番近い番号を 1つ選び、○をつけてください。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．上 1 .3 3 .9 

２．中の上 28 8.3 29 9.1 

３．中の下 116 34.2 87 27.2 

４．下の上 83 24.5 93 29.1 

５．下の下 44 13.0 27 8.4 

９．NA 67 19.8 81 25.3 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 



問３０ 震災前後で比較すると、あなた個人の収入に変化がありましたか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．収入が増えた 2 .6 1 .3 

２．収入がやや増えた 3 .9 7 2.2 

３．変わらない 224 66.1 225 70.3 

４．収入がやや減った 51 15.0 40 12.5 

５．収入が減った 50 14.7 35 10.9 

９．NA 9 2.7 12 3.8 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

問３１ 震災前後で、次の点について生活の将来プランに変化がありましたか。a～d のそれぞれについてお

答えください。 

a．居住地 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

変化していない 264 77.9 263 82.2 

ある程度変化した 35 10.3 16 5.0 

変化した 14 4.1 19 5.9 

９．NA 35 10.3 22 6.9 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

b．住居形態 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

変化していない 241 71.1 245 76.6 

ある程度変化した 45 13.3 26 8.1 

変化した 18 5.3 19 5.9 

９．NA 35 10.3 30 9.4 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 

 



c．老後の生活 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

変化していない 229 67.6 235 73.4 

ある程度変化した 47 13.9 41 12.8 

変化した 33 9.7 22 6.9 

９．NA 30 8.8 22 6.9 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

d．子どもの教育 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

変化していない 145 42.8 147 45.9 

ある程度変化した 16 4.7 11 3.4 

変化した 16 4.7 13 4.1 

当てはまらない 101 29.8 97 30.3 

９．NA 62 18.3 52 16.3 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

問３２ お子さんについてお聞きします。 

（１）あなたにはお子さんがいらっしゃいますか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．いる 271 79.9 265 82.8 

２．いない 64 18.9 46 14.4 

９．NA 4 1.2 9 2.8 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 

 

 

 

 



（２） 【問３２（１）で１と答えた方にお聞きします】 

お子さん方が現在お住まいになっている場所はどこですか。当てはまるものすべてに○をつけてくだ

さい。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．同居 126 37.2 117 36.6 

２．穴水町内 62 18.3 51 15.9 

３．能登地域内 16 4.7 21 6.6 

４．金沢市内 77 22.7 97 30.3 

５．石川県内 41 12.1 53 16.6 

６．福井県内・富山県内 21 6.2 19 5.9 

７．その他 80 23.6 74 23.1 

９．NA 70 20.6 11 3.4 

 

（３） 【問３２（１）で１と答えた方にお聞きします】 

あなたのお子さんのうち、将来的に、穴水町に住む予定のあるお子さんはいますか（すでに 

穴水町に在住のお子さんを含みます）。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．いる 136 40.1 146 45.6 

２．いない 118 34.8 97 30.3 

８．非該当 63 18.6 46 14.4 

９．NA 22 6.5 31 9.7 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

問３３ 【ここからは全員の方にお聞きします】 

あなたのあと継ぎはもう決まっていますか（あなたの配偶者のあと継ぎも含みます）。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．決まっている 129 38.1 132 41.3 

２．決まっていない 201 59.3 179 55.9 

９．NA 9 2.7 9 2.8 

合計 339 100.0 320 100.0 



問３４ 経済的支援についてお聞きします。 

 

（１）あなたは現在、自分や同居家族の収入のほかに、定期的に、親類や別居している家族から金銭的援

助を受けていますか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．受けている 18 5.3 10 3.1 

２．受けていない 315 92.9 297 92.8 

９．NA 6 1.8 13 4.1 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

（２） 【問３４（１）で１と答えた方にお聞きします】 

その援助は、震災をきっかけに始まったものですか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．はい 4 1.2 1 0.3 

２．いいえ 13 3.8 11 3.4 

８．非該当 315 92.9 297 92.8 

９．NA 7 2.1 11 3.4 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

問３５ 【ここからは全員の方にお聞きします】 

次のような意見についてどう思いますか。a～fのそれぞれについてお答えください。 

a．個人で努力するより、有能な指導者に任せたほうが物事はうまくいく 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

そう思う 51 15.0 45 14.1 

ややそう思う 97 28.6 95 29.7 

ややそう思わない 107 31.6 110 34.4 

そう思わない 55 16.2 44 13.8 

９．NA 29 8.6 26 8.1 

合計 339 100.0 320 100.0 



 

b．尐々頑張ったところで、自然災害には逆らえない 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

そう思う 175 51.6 166 51.9 

ややそう思う 106 31.3 102 31.9 

ややそう思わない 30 8.8 24 7.5 

そう思わない 10 2.9 12 3.8 

９．NA 18 5.3 16 5.0 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

c．高い地位や収入を得る機会は豊富にある 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

そう思う 17 5.0 8 2.5 

ややそう思う 19 5.6 20 6.3 

ややそう思わない 110 32.4 101 31.6 

そう思わない 164 48.4 167 52.2 

９．NA 29 8.6 24 7.5 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

d．１０年後の日本は、収入の格差が今よりも大きくなっているだろう 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

そう思う 151 44.5 151 47.2 

ややそう思う 108 31.9 86 26.9 

ややそう思わない 29 8.6 40 12.5 

そう思わない 24 7.1 23 7.2 

９．NA 27 8.0 20 6.3 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 

 



e．財政再建よりも景気対策が重要である 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

そう思う 138 40.7 128 40.0 

ややそう思う 121 35.7 108 33.8 

ややそう思わない 40 11.8 38 11.9 

そう思わない 16 4.7 25 7.8 

９．NA 24 7.1 21 6.6 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

f．政府や自治体がやってきた公共サービスはできるだけ民間企業に任せるほうがよい 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

そう思う 56 16.5 79 24.7 

ややそう思う 111 32.7 88 27.5 

ややそう思わない 101 29.8 95 29.7 

そう思わない 42 12.4 39 12.2 

９．NA 29 8.6 19 5.9 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

問３６ あなたは、次の政党をどのくらい好きですか。a～e それぞれの政党について、あなたの気持ちに一

番近い番号を１つ選び、○をつけてください。 

a．自由民主党 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

とても好きである 17 5.0 17 5.3 

まあ好きである 152 44.8 131 40.9 

あまり好きではない 87 25.7 88 27.5 

好きではない 51 15.0 54 16.9 

９．NA 32 9.4 30 9.4 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 



b．公明党 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

とても好きである 17 5.3 4 1.3 

まあ好きである 131 40.9 30 9.4 

あまり好きではない 88 27.5 124 38.8 

好きではない 54 16.9 93 29.1 

９．NA 30 9.4 69 21.6 

合計 320 100.0 320 100.0 

 

c．民主党 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

とても好きである 4 1.2 10 3.1 

まあ好きである 27 8.0 85 26.6 

あまり好きではない 118 34.8 96 30.0 

好きではない 121 35.7 72 22.5 

９．NA 69 20.4 57 17.8 

合計 339 100.0 320 100.0 

d．社会民主党 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

とても好きである 5 1.5 0 0 

まあ好きである 81 23.9 33 26.6 

あまり好きではない 112 33.0 116 30.0 

好きではない 74 21.8 102 22.5 

９．NA 67 19.8 69 21.6 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 

 

 

 



e．日本共産党 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

とても好きである 3 .9 1 .3 

まあ好きである 32 9.4 26 8.1 

あまり好きではない 119 35.1 88 27.5 

好きではない 113 33.3 140 43.8 

９．NA 72 21.2 65 20.3 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

問３７ あなたの性別はどちらですか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．男性 158 46.6 143 44.7 

２．女性 179 52.8 172 53.8 

９．NA 2 .6 5 1.6 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

問３８ あなたのお生まれは、何年ですか。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

２０代 25 7.4 17 5.3 

３０代 37 10.9 27 8.4 

４０代 51 15.0 45 14.1 

５０代 72 21.2 85 26.6 

６０代 95 28.0 97 30.3 

７０代 57 16.8 44 13.8 

９．NA 2 .6 5 1.6 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 

 

 



問３９ あなたは穴水町に住んで、今年で何年目になりますか。穴水町以外にお住まいの期間を除いて、合計

年でお答えください。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１～１０年 22 6.5 19 5.9 

１１～２０年 28 8.3 23 7.2 

２１～３０年 42 12.4 48 15.0 

３１～４０年 54 15.9 68 21.3 

４１～５０年 57 16.8 65 20.3 

５１～６０年 53 15.6 53 16.6 

６１～７０年 48 14.2 26 8.1 

７１年以上 29 8.6 13 4.1 

９．NA 6 1.8 5 1.6 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

問４０ この中から一緒に暮らしていらっしゃるご家族をすべてお選びください。ただし、亡くなっているか

たは除いてください。 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

０１．配偶者（夫・妻） 242 71.4 241 75.3 

０２．子供 143 42.2 139 43.4 

０３．子供の配偶者 16 4.7 25 738 

０４．自分の父母 94 27.7 80 25.0 

０５．配偶者の父母 45 13.3 43 13.4 

０６．自分の兄弟姉妹 12 3.5 17 5.3 

０７．配偶者の兄弟姉妹 1 0.3 0 0 

０８．自分の祖父母 10 2.9 17 5.3 

０９．配偶者の祖父母 5 1.5 5 1.6 

１０．孫 19 5.6 32 10.0 

１１．その他 6 1.8 4 1.3 

１２．当てはまる人はいない 24 7.1 13 4.1 

９．NA 6 1.8 8 2.5 

 

 



問４１ あなたが最後に行かれた（または現在通っている）学校は、次のどれにあたりますか。１つお選びく

ださい。中退も卒業と同じ扱いでお答えください。（７１歳以下のかたは、ほとんどが新制になると思

われます。） 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

０１．新制中学校 94 27.7 79 24.7 

０２．新制中学校卒業後、専門学校 14 4.1 14 4.4 

０３．新制高校 124 36.6 111 34.7 

０４．新制高校卒業後、専門学校 32 9.4 34 10.6 

０５．新制短大・高専 21 6.2 18 5.6 

０６．新制大学 32 9.4 36 11.3 

０７．新制大学院 3 0.9 1 0.3 

０８．旧制尋常小学校 1 0.3 1 0.3 

０９．旧制高等小学校 1 0.3 0 0 

１０．旧制中学校・実業高校・師範学校・高

等女学校 
6 1.8 7 2.2 

１１．旧制高校・高専 3 0.9 1 0.3 

１２．旧制大学 0 0 0 0 

１３．旧制大学院 0 0 0 0 

１４．その他 0 0 5 1.6 

９９．NA 8 2.4 13 4.1 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問４２ あなたとあなたの配偶者（夫または妻）のかたの、現在のご職業についてお聞きします。なお、ここ

では、職業とは継続して行っている収入をともなう仕事とします。 

あなた(ご本人) 

c．現在のお仕事 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．経営者、役員(会社組織の) 9 2.7 14 4.4 

２．常時雇用されている一般従業者 114 33.6 98 30.6 

３．臨時雇用、契約社員、パート、アルバイ

ト 
36 10.6 44 13.8 

４．派遣社員 1 0.3 2 0.6 

５．自営業主、自由業者(会社組織でないもの) 35 10.3 31 9.7 

６．家族従業者 13 3.8 10 3.1 

７．内職 1 0.3 2 0.6 

８．非該当 98 28.9 83 25.9 

９．NA 32 9.4 36 11.3 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

d.従業員の人数（自営のかたはご本人と家族を除いた雇用者の人数） 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．０人 35 10.3 35 10.9 

２．１～９人 39 11.5 52 16.3 

３．１０～２９人 39 11.5 32 10.0 

４．３０～９９人 26 7.7 22 6.9 

５．１００～２９９人 13 3.8 20 6.3 

６．３００人以上 11 3.2 8 2.5 

７．官公庁 28 8.3 13 4.1 

８．非該当 98 28.9 83 25.9 

９．NA 50 14.7 55 17.2 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 



f.本人の職業分類 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

０１．専門的、技術的職業 30 8.8 32 10.0 

０２．管理的職業 4 1.2 13 4.1 

０３．事務的職業 26 7.7 33 10.3 

０４．通信的職業 0 0 1 0.3 

０５．保安的職業 9 2.7 3 0.9 

０６．建築請負的職業 9 2.7 17 5.3 

０７．運輸的職業 8 2.4 8 2.5 

０８．労務的職業 0 0 3 0.9 

０９．販売的職業 20 5.9 24 7.5 

１０．サービス的職業 17 5.0 10 3.1 

１１．製造的職業 29 8.6 17 5.3 

１２．農林漁業 26 7.7 18 5.6 

１３．その他 16 4.7 19 5.9 

９８．非該当 97 28.6 84 26.3 

９９．NA 48 14.2 38 11.9 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



配偶者 

c．現在のお仕事 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．経営者、役員(会社組織の) 7 2.1 11 3.4 

２ ． 常 時 雇 用 さ れ て い る 一 般 従 業                   

者 
78 23.0 73 22.8 

３．臨時雇用、契約社員、パート、アルバイ

ト 
24 7.1 34 10.6 

４．派遣社員 2 0.6 1 0.3 

５．自営業主、自由業者(会社組織でないもの) 23 6.8 19 5.9 

６．家族従業者 10 2.9 11 3.4 

７．内職 1 0.3 1 0.3 

８．非該当 136 40.1 13 38.4 

９．NA 58 17.1 47 14.7 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

d.従業員の人数（自営のかたはご本人と家族を除いた雇用者の人数） 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

１．０人 22 6.5 17 5.3 

２．１～９人 31 9.1 36 11.3 

３．１０～２９人 27 8.0 27 8.4 

４．３０～９９人 19 5.6 17 5.3 

５．１００～２９９人 13 3.8 16 5.0 

６．３００人以上 6 1.8 10 3.1 

７．官公庁 21 6.2 8 2.5 

８．非該当 136 40.1 123 38.4 

９．NA 64 18.9 66 20.6 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 

 

 



f.本人がつける配偶者の職業分類 

 輪島市 穴水町 

 実数 （％） 実数 （％） 

０１．専門的、技術的職業 17 5.0 26 8.1 

０２．管理的職業 11 3.2 8 2.5 

０３．事務的職業 27 8.0 23 7.2 

０４．通信的職業 3 0.9 0 0 

０５．保安的職業 4 1.2 2 0.6 

０６．建築請負的職業 8 2.4 9 2.8 

０７．運輸的職業 2 0.6 3 0.9 

０８．労務的職業 0 0 7 2.2 

０９．販売的職業 11 3.2 18 5.6 

１０．サービス的職業 5 1.5 15 4.7 

１１．製造的職業 21 6.2 11 3.4 

１２．農林漁業 22 6.5 11 3.4 

１３．その他 14 4.1 18 5.6 

９８．非該当 135 39.8 123 38.4 

９９．NA 59 17.4 46 14.4 

合計 339 100.0 320 100.0 

 

 


